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78%
geeft aan dat hun functie in het functieboek 

staat of te herleiden is tot een functie uit het 

functieboek

Werkgevers gebruiken het 
functieboek om….

Van de 35 werkgevers die functies 

indelen, gebruiken 34 het functie-

boek bij indeling van functies in 

hun organisatie. Eén respondent 

maakt gebruik van MNT. 

Het overleg arbeidsvoorwaarden 

jeugdzorg (OAJ) heeft een evaluatie laten 

uitvoeren naar het functieboek in 

jeugdzorg. Het indelen van functies stond 

centraal in het onderzoek. Er was ook 

aandacht voor ervaringsdeskundigheid en 

de onderhoudsprocedure binnen de cao.

functies uit het basisboek te 

gebruiken en aan te vullen

eigen functies toe te voegen 

aan het functieboek

functies uit het functieboek 

1-op-1 over te nemen

34/35

79%

56%

41%

FB

FB

22%
38%

40%

Ja, de beschrijving van mijn functie is te herleiden naar 

eenfunctiebeschrijving uit het functieboek

Ja, de beschrijving van mijn functie is overgenomen uit 

hetfunctieboek

Nee, de beschrijving van mijn functie komt niet overeen 

meteen functiebeschrijving in het functieboek

Top 3 meest gebruikte 
functies in primair proces:

85%82% 59%

jeugdzorgwer-

ker-A, B, C (Hbo)

gedragsweten-

schapper-A, B

jeugdzorg-

werker-D

Top 3 meest gebruikte 
leidinggevende functies :

71%56% 47%

leidinggevende 

primair proces-A

leidinggevende 

primair proces-B

leidingge-

vende staf-A
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Top 3 meest gebruikte functies 
in strategie en beleid:

85%65% 59%

beleidsmedewer-

ker-/adviseur-A 

controller beleidsmedewer-

ker-/adviseur-B 

Top 3 meest gebruikte 
ondersteunende functies:

82%59% 56%

 administratief 

medewerker-A, B 

 facilitair mede-

werker-A, B 

telefonist / 

receptionist van de medewerkers vindt de generieke 

beschrijvingen, waarin werkzaamheden op hoofdlijnen 

zijn beschreven in het functieboek prima

56%

van de werkgevers zet ervaringsdeskundigen in:

• in een reguliere functie met de competentie 

ervaringsdeskundigheid 

• of als vrijwilliger

58%

Van de organisaties de 

onderhoudsprocedure toe. 

Van hen vindt bijna 80 

procent deze goed werken.

65%

van de werkgevers heeft te maken 

met meerdere cao’s, waarvan iets 

meer dan de helft meerdere 

functiewaarderingssystemen 

gebruiken een probleem vindt.  

16%

ca
o

cao

FB

Er zijn twee digitale enquêtes gehouden, één onder werkgevers en één onder medewerkers. 

•  De enquête onder werkgevers is door Jeugdzorg Nederland uitgezet onder haar leden. Aan de enquête deden 43 respondenten 

mee uit diverse organisaties in jeugdzorg, waaronder organisaties voor jeugd- en opvoedhulp en gecertificeerde instellingen. 35 

respondenten deelden zelf functies in. 

• De enquête onder medewerkers is uitgezet door vertegenwoordigers van FNV, CNV en FBZ bij hun leden werkzaam in Jeugdzorg. 

Op LinkedIn is de vragenlijst door ‘Jeugdzorg Werkt!’ gepromoot. Aan het onderzoek deden uiteindelijk 348 respondenten mee.
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